

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы дома и за рубежом | Les Suisses bougent de plus en plus

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 21.02.2011.



"Как вы относитесь к морю?" - "Мы - остров" (www.ikiru.ch)

Миграция в Швейцарию со всех сторон – одна из актуальных тем в Конфедерации. Но следят гельветы и за собственными миграционными потоками, как внутренними, так и внешними.

In Suisse sur dix réside à l'étranger, tandis qu'en Suisse Zurich reste le canton le plus peuplé.
Les Suisses bougent de plus en plus

Объективно, швейцарцев не так много – всего около 7,7 млн. Тем не менее, их присутствие очень заметно, куда ни поедешь, обязательно наткнешься на гельвета.

В своей собственной стране швейцарцы селятся крайне неравномерно. Наиболее густо заселены центральные районы (Швейцарское плоскогорье). Одна треть постоянного населения проживает в пяти крупных агломерациях: Цюрихе, Базеле, Женеве, Берне и Лозанне. Другая треть – в городских поселениях и последняя – в сельской местности.

Согласно последней переписи населения, результаты которой были опубликовано

Государственным Советом несколько дней назад, каждый шестой житель Швейцарии проживает в кантоне Цюрих – на конец 2010 года здесь зарегистрировано 1 371 тысяча обитателей. Это означает, что за прошлый год население Цюриха выросло на 26 тысяч человек, или на 1,9%.

Согласно аналитикам, более половиной этого прироста кантон обязан иммиграции, а приблизительно пятой частью – увеличившейся рождаемости.



В свою очередь более 695 тысяч швейцарцев проживают за границей, за 2010 год эта цифра выросла на 1,5%, или на 10,127 человек. «Основная часть этого роста, 87%, произошла за счет людей, обладающих двойным гражданством, получивших швейцарское гражданство по факту рождения или в процессе облегченной натурализации», - уточнил в конце прошлой недели представитель швейцарского МИД.

Таким образом, швейцарцы за рубежом представляют собой чуть менее 10 процентов всех обладателей красно-белого «крестастого» паспорта. Большинство из них (415,5 тысяч) предпочитает страны Евросоюза. Франция насчитывает самое большое количество швейцарских эмигрантов (более 181 тысячи), за ней следуют Германия (более 77 тысяч), Италия (около 50 тысяч) и Великобритания (29 тысяч). Вторая по численности часть швейцарской diáspоры обосновалась в США – 77.827 тысяч, значительно больше, чем, например, в Канаде (39 тысяч).

Интересно, что если в абсолютных цифрах в Азии швейцарцев не так много, этот показатель неуклонно прогрессирует уже три года подряд, достигнув 4,4%. Для сравнения, приток швейцарцев в США вырос за тот же период лишь на 0,8%. Среди крупных швейцарских колоний, превышающих 10 тысяч человек, наиболее бурно развивается израильская, она выросла за 2010 года на 3% - 14,672 гражданина Швейцарии избрали эту страны с прекрасным климатом и сложной политической ситуацией местом проживания.

Интересы швейцарской diáspоры защищает Организация швейцарских соотечественников за рубежом (ASO) и представительства МИДа. Швейцарские эмигранты имеют законное право участвовать в выборах и голосованиях из-за рубежа. В отличие от россиян, швейцарцы, приезжающие в другую страну на срок, превышающий один год, обязаны встать на учет в местном диппредставительство – это одна из причин, почему их так регулярно и с такой точностью пересчитывают.

[население Швейцарии](#)
[швейцарские колонии](#)
[швейцарцы за границей](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/11337>